

Pomoc po zemětřesení v Myanmaru potřebují nadále tisíce lidí. Chybí přístřeší, voda i lékařská péče

(Praha, 4. dubna 2025)

Po ničivém zemětřesení o síle 7,7 stupně, které 28. března 2025 zasáhlo Myanmar, se situace nadále zhoršuje. Nejpostiženějšími regiony jsou **Mandalay, Sagaing, Jižní Shan, Bago, Naypyidaw a Východní Shan**. Dosud bylo potvrzeno **2 700 obětí, 4 500 zraněných a přes 400 pohřešovaných**. Obyvatelé čelí nejen nedostatku přístřeší, ale i zásadnímu nedostatku pitné vody, potravin a lékařské péče.

Na základě informací získaných z postižených lokalit vyplývá, že hlášené akutní potřeby zahrnují **nouzové přístřešky, zdravotnickou pomoc, pitnou vodu, potraviny a hygienické potřeby**. „Situace je mimořádně vážná. Vedle vysokého počtu obětí a raněných zhoršuje situaci také fungování nemocnic, které jsou na limitu svých kapacit. Počet následných otřesů přesáhl 40, což umocňuje strach mezi obyvateli,“ říká Radomír Špínka z organizace ADRA.

Situace zůstává komplikovaná i kvůli **zničené infrastruktuře a nefungující telekomunikaci a internetu**. V Sagaingu a Mandalay jsou silnice a mosty poškozeny natolik, že znemožňují dodávky humanitární pomoci. Distribuci základního materiálu komplikují i kontroly na silnicích mezi oblastmi ovládaných vládní juntou a regiony pod kontrolou prodemokratickými odbojovými skupinami.

Myanmar vyhlásil **stav nouze v šesti regionech** a požádal mezinárodní společenství o podporu.

ADRA ČR hned v pátek uvolnila ze svých pohotovostních rezerv díky pravidelnému dárcovství **100 000 Kč** a vyhlásila veřejnou sbírku na pomoc lidem po zemětřesení, kam můžete stále přispívat na webových stránkách www.darujme.cz/sosadrazemetreseniasie. K dnešnímu dni se podařilo vybrat téměř **500 000 Kč** a vybrané finance budou distribuovány převážně formou hotovostní pomoci, aby si postižení mohli zakoupit to, co nejvíce potřebují.

„Dle dostupných informací víme, že v místě přes značné komplikace stále funguje trh se základními lidskými potřebami, jako je jídlo a voda. Mnoho skladů však bylo zničeno nebo kontaminováno a ceny veškerého zboží. Přesto je přímá finanční pomoc zasaženým lidem v tuto chvíli nejúčinnější, neboť organizovaná doprava humanitární pomoci je kvůli politické situaci v regionu značně komplikovaná,“ upřesňuje situaci Radomír Špínka.

Finanční prostředky lze nadále zasílat na sbírkový účet ADRA prostřednictvím **portálu Darujme.cz** nebo **sbírkového účtu 66 88 88 66 / 0300, VS 382**.

Pro další informace a aktuální vývoj můžete sledovat webové stránky www.adra.cz i naše sociální sítě.

Kontakt:

Vít Hněvkovský, vedoucí oddělení PR a fundraisingu

+420 725 977 333

vit.hnevkovsky@adra.cz

O organizaci ADRA:

ADRA ČR je humanitární a rozvojová organizace, která pomáhá lidem v nouzi v Česku i v zahraničí. Jsme součástí mezinárodní sítě organizací ADRA působící ve více než 100 zemích světa. Poskytujeme okamžitou pomoc nejen při přírodních katastrofách a zlepšujeme životní podmínky lidí žijících v chudobě. Naše dobrovolnická centra po celém Česku propojují lidi ochotné pomáhat s těmi, kdo pomoc potřebují. Věnuje se také globálnímu rozvojovému vzdělávání. To vše díky podpoře našich laskavých dárců a dárek. Jsme tu s vámi pro druhé již od roku 1992. Více o nás zjistíte na www.adra.cz.